

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



6 НОЯБРЯ 2013 СРЕДА № 124 (1145)

WWW.OGIRK.RU



Жителей Приангарья объединил хоровод

В столице Восточной Сибири День народного единства отметили песнями, танцами, культурными мероприятиями. Несколько музеев города принимали посетителей бесплатно, в сквере имени Кирова проходили различные конкурсы и викторины, в ресторанах Иркутска подавали блюда национальной кухни.

поиграть в народные игры, поучаствовать в викторине «Учимся говорить по-бурятски», пройти мастер-класс по ехору, показать свои знания истории Прибайкала. Всего в сквере работало 19 интерактивных площадок. Победители конкурсов получали купоны, которые обменивались на сертификаты и подарки.

В это же время на сцене у фонтана проходил праздничный концерт – национальные центры представляли свои традиционные песни и танцы. Всего участие в мероприятии приняли около двух тысяч человек.

Сибиряков с Днем народного единства поздравили первые лица региона и города. Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина подчеркнула, что Россия – многонациональная страна, а народное единство –

вне зависимости от языка и культуры – гарант сохранения и укрепления государства.

– Вместе мы можем преодолеть сложные времена, выстоять и идти дальше, – сказала глава регионального парламента. – Связь времен и преемственность объединяют поколения. Сохраняя историческую память, мы бережем наши традиции. Это укрепляет дух и сплоченность российского народа.

Заместитель губернатора Приангарья Сергей Дубровин, поздравляя земляков, напомнил, что сейчас у нас есть еще один повод для объединения – это олимпийский огонь, который путешествует по городам страны и скоро прибудет на Байкал.

– Главное – всегда быть вместе. Когда мы едины, мы непобедимы, – сказал Сергей Дубровин.

Торжественные мероприятия в сквере имени Кирова завершились народным хороводом. Когда все присутствующие взялись за руки, вокруг фонтана образовалось три колыца. В праздничный день в народный хоровод встали жители Братска, Черемхово, Ангарска, Усть-Илимска, Железногорска-Илимского, Тулунского района.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Андрея ФЕДОРОВА

Региональная служба наркоконтроля получила знамя. Оно станет неотъемлемой частью торжественных мероприятий УФСКН

СИМВОЛ

Торжественная церемония крепления полотнища флага к древке и вручения знамени Управлению Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Иркутской области состоялась в столице Приангарья.

Знамя ФСКН РФ и ее территориальных органов было учреждено указом президента в целях упорядочения официальных символов федеральных органов исполнительной власти, сохранения и развития исторических традиций в области геральдики. Накануне специально изготовленный для УФСКН по региону флаг был передан Управлению в соответствии с уже установленными правилами.

Чести прибить полотнище к древке и нести знамя были удостоены лучшие офицеры отряда специального назначения УФСКН, имеющие за плечами не только опыт работы в службе по контролю за оборотом наркотиков, но и принимавшие участие в боевых действиях. Специальную скобу на древке закрепили губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко и начальник УФСКН РФ по региону Алексей Зяблицкий. В церемонии также приняла участие представитель федерального ведомства – руководитель департамента обеспечения межведомственного взаимодействия ФСКН РФ Ольга Мишина.

Она зачитала грамоту президента России о вручении знамени Управлению ФСКН РФ по Иркутской области. Затем флаг освятил священник Николай (Подымахин).

На одной стороне полотнища знамени бордового цвета изображен герб России и символика ФСКН – золотая извивающаяся змея, пронзенная сверху вниз мечом с золотой рукоятью, на другой – герб Иркутской области и все та же символика службы наркоконтроля. Флаг будет храниться в Управлении ФСКН России по региону и станет неотъемлемой частью каждого торжественного мероприятия.

Поздравляя представителей регионального Управления с получением такого символа, губернатор Сергей Ерошенко подчеркнул, что наличие знамени практически уравнивает ФСКН с военными подразделениями.

– Это не случайно, – отметила глава региона. – Ваша служба связана с борьбой за здоровье граждан, за счастье в семьях, за безопасность и целостность нашей Родины. Надеюсь, что наличие знамени станет для вас также хорошим стимулом, и вы с еще большим рвением будете решать поставленные перед ФСКН задачи. Мы же со своей стороны гарантируем поддержку исполнительной власти.

Ольга Мишина, руководитель департамента обеспечения межведомственного взаимодействия ФСКН РФ, отметила, что управление наркоконтроля, расположенное в Приангарье, считается одним из лучших.

– Это историческое событие для службы в целом, и мне бы хотелось пожелать, чтобы, получив это знамя, вы высоко держали голову и шли по жизни, выполняя свой

долг. Желаю также, чтобы вы всегда были оптимистами, потому что работа у вас непростая, – напутствовала коллег представитель федерального ведомства.

Знамя ФСКН РФ и ее территориальных органов было учреждено указом президента в целях упорядочения официальных символов федеральных органов исполнительной власти, сохранения и развития исторических традиций в области геральдики. Накануне специально изготовленный для УФСКН по региону флаг был передан Управлению в соответствии с уже установленными правилами.

Алексей Зяблицкий, начальник УФСКН РФ по Иркутской области, присоединяясь к поздравлениям, заметил, что знамя вручается всего один раз.

– Это особый почетный знак. Иметь знамя – огромная ответственность. Мы должны доказать, что способны защитить наших граждан, дать отпор противнику, для борьбы с которым была создана наша служба. И мы это сделаем! – заверил он.

Юлия УЛЫБИНА

«Уютный дом» попался на пломбировании счетчиков

7

В УОБО открыли спорткомплекс

8

Иркутские астрономы посмотрели на затмение

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН

В селе Заславское Балаганского района в 2014 году запланировано строительство многофункционального спортивного комплекса. Как рассказала мэр территории Надежда Жукова, проект строительства утвержден областной программой «Стойчивое развитие сельских территорий». Предварительная стоимость объекта составляет 40 млн рублей. В спорткомплекс войдут борцовский зал, волейбольные, баскетбольные площадки, кабинеты для тренеров и теплые раздевалки. Надежда Жукова отметила, что в МО «Заславское» проживает более 1,2 тыс. человек. К муниципальному образованию относятся также поселки Приморский и Тарасовск.

Анна Виговская

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

7 ноября в Бодайбо состоится открытие станции водоочистки. Как пояснил мэр Бодайбинского района Евгений Юшавин, строительство осуществлялось в рамках долгосрочной целевой программы «Чистая вода» с 2012 года. За два года на проект потрачено 114 млн рублей. Средства выделялись из областного, федерального бюджетов, а также внебюджетных источников в рамках заключенных соглашений о социально-экономическом партнерстве. Евгений Юшавин пояснил, что станция рассчитана на очистку 600 кубометров воды в час. Для предварительной обработки воды на станции установлены сетчатые фильтры, которые очищают воду от крупных плавающих примесей.

Анна Виговская

ИРКУТСК

В Иркутске открылся еще один спортивный корт – на улице 4-я Железнодорожная. Проект реализовало МУП «Управление капитальным строительством города Иркутска». На строительство спортивного сооружения размером 30 на 60 м городской бюджет выделил 5,2 млн рублей. Корт состоит из двух баскетбольных полей, объединив которых вполне можно играть в футбол и хоккей.

После появления снега корт будет залит и станет одной из базовых площадок для проведения Кубка мира по хоккею среди дворовых команд. В этом году за счет городского бюджета оборудованы спортивные сооружения в четырех иркутских школах: корты в школах № 5, 17 и 53 уже сданы в эксплуатацию, ремонт спортивного корта на территории школы № 11 завершается. Еще четыре спортивных сооружения будут до конца года установлены в рамках корпоративной программы «Газпром – детям»: корты расположены в микрорайоне Солнечный и на улице Тельмана, а также на территории школ № 39 и 16, сообщила пресс-служба мэрии.

Юрий Юдин

БОХАНСКИЙ РАЙОН

32 новые квартиры появились для детей-сирот в нынешнем году на территории Боханского района – в поселках Бохан и Олонки. Средства на их строительство выделялись из федерального бюджета из расчета 27 тыс. рублей за 1 кв. м. Кроме того, по областной программе были построены два дома в селах Александровск и Дундай, сообщил мэр Сергей Середин. Министерство социального развития, опеки и попечительства области выделило на строительство каждого по 627 тыс. рублей.

Анна Виговская

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Хазан Зиминского района в конце прошлой недели состоялся межрайонный фестиваль декоративно-прикладного творчества «Игрушки, рожденные сердцем». Как пояснила мэр Зиминского района Наталья Никитина, в мероприятии приняли участие 23 мастерицы из Зимы, Саянска, Зиминского, Заларинского и Куйтунского районов. Программа фестиваля состояла из выставки поделок и мастер-класса. Участники не только представляли выполненные работы, но и должны были в течение двух часов изготовить новые поделки. После подведения итогов жюри фестиваля присудило Гран-при мастерице из Зимы Любови Крестьяниновой. Первое место поделили Елена Безносова (Заларинский район) и Ольга Салова (Саянск).

Анна Виговская

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Иркутский областной суд приговорил к пожизненному заключению местного жителя, который в феврале изнасиловал и убил пятиклассницу, сообщил представитель пресс-службы суда.

Преступление имело огромный общественный резонанс в регионе. Пятиклассница пропала 7 февраля по дороге на факультативные занятия. Ее тело нашли сутки спустя в овраге на территории садоводства.

В середине февраля был задержан подозреваемый 47-летний Виктор Дацюк – житель Ангарска 1965 года рождения, судимый за кражи и разбоя. В ходе суда мужчина признал свою вину частично.

Юрий Юдин

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

78445 годовая подписка

• а также У ИЗДАТЕЛЯ

газеты «Областная»



Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902

В Приангарье проведут капремонт жилых домов

ЖКХ

Почти 130 домов будут отремонтированы в Иркутской области до конца года в рамках программы Фонда содействия реформированию ЖКХ. В Иркутске качество ремонтных работ лично оценил министр жилищной политики и энергетики региона Евгений Селедцов. Он заявил, что на реализацию областных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Приангарье было привлечено 4,3 млрд рублей, и это направление в ЖКХ будет развиваться и дальше.

Пять процентов собственных средств, осталось за счет федерального, областного и местного бюджетов — на такой расклад оплаты ремонтных работ соглашаются жители не всех домов. Те же, кто принял участие в программах Фонда содействия реформированию ЖКХ, не устают радоваться своему обновленному жилью.

— 19 августа бригады приступили к работе, срок ремонта составил всего 60 дней. Сделали полностью ремонт крыши, инженерных сетей в подвале, а это замена трубопроводов холодного и горячего водоснабжения и отопления. Помимо этого отремонтирован и укреплен фасад дома, а с торцов он стал вентилируемым, — рассказывает председатель жилищного кооператива № 39 Нелли Трофимова.

Благодаря участии в программе Фонда содействия реформированию ЖКХ дом № 330 по улице Байкальской на фоне других мрачных пятиэтажек смотрится как новостройка, а его жильцы серьезно экономят на оплате коммуналь-

ных услуг. В среднем за тепло они теперь платят на пять рублей меньше за каждый квадратный метр. Их прогадавшие соседи сейчас также стремятся включиться в программу. Правда, условия для них будут немного жестче, но люди, тем не менее, соглашаются, убедившись во всем в планах ремонта.

Если раньше финансирования собственников жилых помещений было 5% от сметы капремонта, то сейчас эта сумма увеличится до 15%. Я хочу, чтобы собственники относились с пониманием, это установлено на федеральном уровне, и мы обязаны его исполнить, — пояснил министр жилищной политики и энергетики Евгений Селедцов.

По его словам, на реализацию областных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов было привлечено 4,3 млрд рублей, в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ — 3,5 млрд рублей. Средства собственников помещений составили



Министр Евгений Селедцов проверил качество ремонта многоквартирных домов в Иркутске

217 млн рублей, вклад бюджетов муниципальных образований — 556,3 млн, а из региональной казны на ремонт было выделено 96,3 млн рублей.

Сейчас нами вносится в областной парламент проект закона о региональной системе капитального ремонта, согласно которому мы, начиная с 2014 года и в течение ближайших 30 лет, должны отремонтировать все дома в Иркутской области со сроком ввода в эксплуатацию до 1999 года и износом до 70%. Предстоит огромная работа, которая направлена на улучшение условий жизни

населения Приангарья, — продолжил Евгений Селедцов.

Министерством также будет создан реестр жилых домов, с помощью которого каждый житель сможет узнать, каков процент износа его строения, включен ли он в программу, на какой стадии находится очередь, если дом подлежит ремонту. Этот документ будет доступен всем через интернет и средства массовой информации.

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

4,3
млрд рублей

было затрачено
на капремонт
многоквартирных домов в
Приангарье в этом году.

Подготовкой кадров для УОБО Займется Иркутская сельскохозяйственная академия

ПЕРСПЕКТИВЫ

Около 40 студентов Иркутской государственной сельскохозяйственной академии (ИрГСХА) приняли участие в посевной и уборочной кампании-2013 на территории Аларского района. В следующем году положительный опыт такой производственной практики планируется распространить во всех шести районах Усть-Ордынского Бурятского округа.

День открытых дверей в ИрГСХА начался с вручения грамот и благодарственных писем преподавателям и студентам. Заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев и мэр Аларского района Александр Футорный чествовали учащихся четвертого курса агрономического, энергетического и инженерного факультетов за помощь в проведении посевной и уборочной кампании.

Второй год студенческий отряд сельхозакадемии приезжал на производственную практику в Аларский район. В 2012-м на сель-

скохозяйственных работах было занято 13 студентов, в нынешнем году их число возросло в три раза.

— Будущие агрономы, инженеры-электрики и механики помогали с посевными работами. Всемнадцать механиков участвовали в уборочной страде, — отметил Александр Футорный. — Ребята трудились на зерноскладах и в поле — за штурвалами тракторов и комбайнов. Работали как на сельхозпредприятиях, так и в фермерских хозяйствах. Я считаю, что в нашем нынешнем рекордном урожае — 118 тыс. тонн зерновых, есть и доля студентов сельхозакадемии.

В дальнейшем мы будем только

увеличивать число практикантов, поскольку весьма заинтересованы в сотрудничестве с данным вузом.

Свои намерения не только продолжать, но и плодотворно развивать совместную с ИрГСХА деятельность подтвердил также Анатолий Прокопьев. По его словам, в текущем учебном году в данном вузе обучаются 570 выходцев из округа. Благодаря достигнутой договоренности между руководством сельхозакадемии и администрацией Усть-Ордынского Бурятского округа планируется наладить взаимовыгодное сотрудничество по подготовке кадров.

— Мы заинтересованы в том, чтобы и другие территории округа активно участвовали в этой работе.

Анатолий Прокопьев предложил организовать в ИрГСХА Дни Усть-Ордынского Бурятского округа, включающие встречи со всеми мэрами муниципальных образований, руководителями сельхозпредприятий и КФХ, а также культурные и спортивные мероприятия.

Берлина. — По нему мы живем сейчас и по нему будем строить свое будущее. Написан он простым и красивым языком. Я бы даже сказала, поэтическим.

Все принимаемые стране законы пишутся под неусыпным надзором текста Конституции. Особенно когда дело касается прав человека. Яркий пример: введение в практику альтернативной гражданской службы для тех молодых людей, кому религиозные убеждения не позволяют держать в руках оружие. Именно продекларированная Конституцией свобода совести заставила пойти на этот шаг и сломать прежнюю практику привлечения к уголовной ответственности «отказников».

Людмила Берлина обратила особое внимание на то, что, возводя стены российского парламен-

таризма, Конституция дала право всем субъектам РФ сформировать свои законодательные органы, тем самым подтверждая принцип разделения властей и четко обозначив функции каждой.

— Но разделяя функции, они не разделяют цели. Цель одна — развитие каждого региона как ячейки социального государства, гарантировавшего равные возможности для всех граждан. Она подробно остановилась на системе местного самоуправления, принципы которого также отражены в Конституции РФ.

— Самое самоуправление — это самая близкая власть к народу. По сути, речь идет о самой жизни с ее ворде бы мелкими бытовыми проблемами, но доставляющими массу неприятностей, вызывающими людьми из колеи. И от того,

как быстро решаются эти проблемы, судят о всей власти.

Подлежит ли текст Конституции изменению? Одни считают, что в него никаким образом нельзя вмешиваться, это своего рода скрижали, высеченные раз и навсегда. Другие — что нет ничего вечного, в том числе и Конституция, и ее необходимо время от времени править. Сама Людмила Берлина придерживается точки зрения, что Конституция — живой организм, и если возникает потребность — надо вносить корректировки.

— Но только с соблюдением всех необходимых процедур, — добавила она.

В завершение лекции Людмила Берлина ответила на ряд вопросов студентов.

Александр ПАВЛОВ

Приватизация пополнит областную казну

ПАРЛАМЕНТ

Основной темой заседания комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания под председательством Ольги Носенко стали законопроекты о разграничении муниципального имущества.

Такой раздел собственности предусмотрен законодательством при образовании новых муниципальных образований в рамках одного района. Этую процедуру прошли уже большинство районов. На сей раз депутаты утвердили и рекомендовали к принятию на ноябрьской сессии предложенное правительством области разграничение имущества в трех районах: Иркутском, Казачинско-Ленском и Манско-Чуйском.

Был рассмотрен и проект «Прогнозного плана (программы) приватизации областного государственного имущества на 2014 год и основных направлений приватизации областного государственного имущества на 2015–2016 годы».

Как сообщил министр имущественных отношений области Антон Протасов, в 2014 году планируется приватизировать восемь объектов недвижимого имущества, не используемых областными гоструктурами в целях осуществления уставной деятельности. Большинство зданий, выставляемых на продажу, имеют большой износ, и нет смысла числить их и в дальнейшем в областной собственности.

Кроме того, предлагается выставить на аукцион региональную сеть спутниковой связи, направление Иркутск — Ербогачен и 17 единиц автотранспорта, принадлежащих государственным учреждениям. По словам Антона Протасова, прогнозируемая сумма поступления в областной бюджет от приватизации составляет 40,2 млн рублей. В 2015 году она должна возрасти до 50 млн рублей, а в 2016 году — до 60 млн рублей.

Аудиторы КСП провели экспертизу плана приватизации, рекомендовали его к принятию в первом чтении. К тому же выведу пришли и члены комитета.

В заключение заседания депутаты ознакомились с проектом бюджета на 2014 год и на плановый период 2015–2016 годов, основные параметры которых изложила областной министр финансов Наталия Бояринова. Члены комитета предложили комитету по бюджету ЗС внести законопроект на сессию, рассмотреть его в первом чтении и продолжить работу над ним во втором и третьем чтениях.

Александр ПАВЛОВ

Проблемы детей-сирот обсудили в формате видеоконференции

СОЦПОЛИТИКА

Первого ноября в столице Приагарья состоялась видеоконференция «Эффективные региональные модели и лучшие практики профилактики социального устройства в семье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и их сопровождение» под руководством заместителя председателя Государственной думы Людмилы Швецовой.

Участие в мероприятии приняли более 70 субъектов РФ. Иркутскую область представляли заместитель председателя правительства Валентина Вобликова, руководитель комитета по социальному-культурному законодательству ЗС Иркутской области Ирина Синцова, специалисты профильных министерств, сотрудники прокуратуры, инспекции по делам несовершеннолетних, а также руководители учреждений и социально-реабилитационных центров.

Подводя итоги видеоконференции, Ирина Синцова отметила, что после принятия в июне прошлого года национальной Стратегии в интересах детей, в субъектах РФ разрабатываются различные формы и механизмы создания комфортных условий жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, в Наро-Фоминске создаются участковые социальные службы. В Республике Бурятия выстраивают новую систему по решению проблемы социального сиротства, применяя методику ограничения в родительских правах вместо распространенного лишения родительских прав.

Профилактика социального сиротства в Иркутской области также, по словам Ирины Синцовой, была признана весьма эффективной. В регионе, начиная с 2012 года, снижается количество детей-сирот, увеличивается число усыновленных и приемных детей, а также становятся больше восстановленных в правах родителей. Так, на 1 октября 2013 года в области проживают 21 тыс. 193 ребенка-сироты. В 2012-м таких детей на учете состояло 21 тыс. 340. Приемные семьи нынче обрели 2 тыс. 40 детей, 745 ребятишек усыновлено. Кстати, стабильно растет число детей, усыновленных россиянами. Их по сравнению с прошлым годом стало на 2,2% больше — 90 детей.

Ирина Синцова сообщила, что в ходе видеоконференции было принято решение о создании Всероссийской ассоциации приемных родителей, «которая позволит бы развиваться в одном ключе, аккумулируя накопленный опыт и применяя региональные новинки». По ее словам, на ближайшем заседании комитета по социальному-культурному законодательству будет рассмотрен проект включения в Федеральный закон об образовании изменений, касающихся предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, возможностей бесплатного обучения в вузах.

Анна ВИГОВСКАЯ

Спикер Заксобрания прочитала лекцию о парламентаризме

ОБРАЗОВАНИЕ

Двадцатилетию парламентаризма в Российской Федерации была посвящена лекция председателя Законодательного Собрания Людмилы Берлинской, которую она прочитала студентам Байкальского государственного университета экономики и права.

Демонтаж системы Советов народных депутатов, начиная от Верховного Совета и заканчивая районными, был продиктован самим веянием времени. Нужен был представительный орган, который бы не утверждал уже принятые законы, а сам бы их разрабатывал, обсуждал, шлифовал и вручал как руководство к действию.

— Это значимый документ для нашей страны, можно сказать, фундаментальный, на котором стоит все государственное устройство, — подчеркнула Людмила

Берлина. — По нему мы живем сейчас и по нему будем строить свое будущее. Написан он простым и красивым языком. Я бы даже сказала, поэтическим.

Все принимаемые стране законы пишутся под неусыпным надзором текста Конституции. Особенно когда дело касается прав человека. Яркий пример: введение в практику альтернативной гражданской службы для тех молодых людей, кому религиозные убеждения не позволяют держать в руках оружие. Именно продекларированная Конституцией свобода совести заставила пойти на этот шаг и сломать прежнюю практику привлечения к уголовной ответственности «отказников».

Людмила Берлина обратила особое внимание на то, что, возводя стены российского парламен-

таризма, Конституция дала право всем субъектам РФ сформировать свои законодательные органы, тем самым подтверждая принцип разделения властей и четко обозначив функции каждой.

— Но разделяя функции, они не разделяют цели. Цель одна — развитие каждого региона как ячейки социального государства, гарантировавшего равные возможности для всех граждан. Она подробно остановилась на системе местного самоуправления, принципы которого также отражены в Конституции РФ.

— Но только с соблюдением всех необходимых процедур, — добавила она.

В завершение лекции Людмила Берлина ответила на ряд вопросов студентов.

Александр ПАВЛОВ

Поддержим конкуренцию... средствами фотографии!

ЭКСПЕРИМЕНТ

На исходе лета иркутские антимонопольщики удивили земляков необычной социально-культурной акцией. В ознаменование широко освещавшихся Дней конкуренции на Байкале (когда в гости к иркутянам нагрянул большой международный десант конкурентных экспертов) региональное управление ФАС провело фотоконкурс «Новая Россия: Байкальский регион». На финише международного антимонопольного семинара, 12 сентября, состоялось подведение итогов и торжественное награждение победителей творческого состязания.

Фотоконкурс «Новая Россия: Байкальский регион» был объявлен в июле 2013 года. Его инициатором стала пресс-служба Иркутского УФАС, творческим «знаменосцем» – молодежное фотообъединение «Смена» при Иркутском фотографическом обществе. Девизом конкурса стали слова Генри Форда: «Высшее предназначение капитала не в том, чтобы делать больше денег, а в том, чтобы заставить деньги делать больше для улучшения жизни».

Защитники конкуренции предложили молодым дарованиям из «Смены», а также всем желающим жителям Иркутска и региона создать «собирательный физиономический образ делового Приангарья». Как выглядят «новая Россия» в глазах земляков? Как с помощью их деловой активности меняется наш старинный город и богатый край? Эти процессы отразила номинация конкурса «Время перемен». Как чувствуют себя жители Приангарья в условиях новейшей истории? С какими настроениями переживают они день сегодняшний, смотрят в будущее? Ответы на эти вопросы стали содержанием номинации «Кадры решают все».

– Конечно, для нас это было совершенно новым и очень смелым опытом, – признается заместитель руководителя Иркутского УФАС Александр Кулиш. – И все же мы решились выйти на свободный диалог с людьми, дали им возможность выразить художественными средствами, как они воспринимают те явления и процессы, которые мы пытаемся регулировать и стимулировать, будучи уполномоченным государственным органом. Нам и самим интересно было увидеть взгляд земляков на «новую Россию», на развитие предпринимательства и социально-экономический климат. И, на мой взгляд, мы получили любопытнейшие, красочные результаты.

Лучшие работы конкурсантов разместились в зале внутренних авиалиний Иркутского аэропорта, позже на выставке в зале внутренних авиалиний Иркутского аэропорта.



«Гол!», фото Алены Скоромец

порта, который с удовольствием стал одним из партнеров творческого проекта. На фото профессионалов и любителей – приметы новизны, динамики, прогресса, харизматичные лица и живые эмоции современников. Экспозиция так пришла ко двору, что демонстрировалась дольше месяца.

– Мы были приятно удивлены позитивным настроем большинства снимков этой неожиданной выставки, – говорит и.о. начальника центра общественных связей ОАО «Межрегиональный аэропорт Иркутск» Елена Ставицкая. – Работы привлекают внимание каким-то

свежим, нестандартным взглядом на явления современности. Авторам удалось подметить многие иоансы, мимо которых часто проходили в повседневной суете. Необычно, что свободное творчество стимулирует такое серьезное ведомство, как ФАС. Это здорово. От фотографий веет безыскусственной жизнью, молодостью, насыщенными красками, словно в зале у нас прибавилось света.

В день награждения победителей в конференц-зале аэропокзала собрались участники проекта, члены жюри, журналисты, зрители. Судили творческие опыты земляков



«Новая россиянка», фото Алины Жутиной

Фотоконкурс «Новая Россия: Байкальский регион» был объявлен в июле 2013 года. Его инициатором стала пресс-служба Иркутского УФАС, творческим «знаменосцем» – молодежное фотообъединение «Смена» при Иркутском фотографическом обществе. Девизом конкурса стали слова Генри Форда: «Высшее предназначение капитала не в том, чтобы делать больше денег, а в том, чтобы заставить деньги делать больше для улучшения жизни».

авторитетнейшие фотохудожники региона: Николай Тарханов (документалист, лауреат Каннского кинофестиваля 2013 года), Марина Сванина, Максим Астафьев. К ним присоединились председатель Союза журналистов Иркутской области Александр Гимельштейн и представитель фонда «Наследие иркутских меценатов» Сергей Снарский. Солидный призовой фонд, собранный спонсорами проек-

та, позволил вручить авторам выставки девять ценных подарков за успехи в разных номинациях.

Сейчас выставка нарушила унылый официоз коридора антимонопольного управления, ее могут видеть все посетители контрольного ведомства.

Марк ТАРАСОВ

Нам пишет Маленькая Бяка

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Ежегодно специалисты управления ФАС по Иркутской области получают порядка 300 обращений от граждан или так называемых физических лиц. Большинство из них приходит по электронной почте не как официальные заявления, а в форме спонтанных сигналов на те или иные рыночные неудобства.

Несмотря на свободный формат этих корреспонденций, все они регистрируются, принимаются к сведению, требуют внимания и обязательно увенчиваются ответами. Хотя львиной долей таких обращений не может служить повод для расследования по существу. Потому что «крик души» рядового земляка канет в пустоту и остается без рассмотрения? Чтобы ответить на этот вопрос, мы составили небольшой обзор с краткими разъяснениями.

Главная промашка, которую допускают наши респонденты, это отсутствие в письме сколько-нибудь внятной информации о заявителе. Мы чаще всего видим только логин пользователя электронки, регистрируются такие послания как направленные анонимным отправителем. А как в самом деле следует чиновникам идентифицировать обращенцев с «именами» «Маленькая Бяка», «wandal» или olya2177?

Второй существенный момент, препятствующий серьезному подходу к теме, – несформулированное существование требований заявителя, отсутствие четких конкретных данных по расплывчато заданному вопросу. Чтобы начать антимонопольное расследование, государственным контролерам необходимо знать, какой именно участник рынка допускает признаки нарушения, реализации какого именно товара или услуги, в какой период времени и т.д. Невозможно наброситься на целый рыночный сегмент в границах отдельного города, а тем более – области, и прощупывать его на наличие «черной кошки в темной комнате».

Пишет, к примеру, гражданин «по поводу черезчур завышенных тарифов всех провайдеров Иркутска». И продолжает в эмоциональном ключе: «Ни в одном регионе страны нет такой огромной платы за интернет. Притом у всех без исключения провайдеров. Думаю, тут имеет место споров». Подобные голословные и безадресные реплики сродни гамлетовскому «прогнило что-то в Датском королевстве». Что именно? Где? Какие конкретные тарифы и каких поименных операторов имеют в виду? Понятно, что даже приступить к анализу рынка интернет-услуг с такими исходными невозможна. Ведь конкурентное ведомство – не бюро экономических экспертиз и прогнозов, а структура, призванная реагировать на определенные факты и ситуации.

Похоже, сетование есть в нашей почте от земляка, которого беспокоит «повышение цен на молочную продукцию ООО «Янтарь». Какие именно продукты подорожали? В какое время? В каком магазине? Между производителем

и покупателем есть ведь еще и звенья оптовой и розничной торговли. Чтобы исследовать природу повышения цен, надо знать, где и насколько они увеличились и на какой именно ассортимент.

Еще одно подобное «лирическое отступление». На этот раз на пресловутую тему бензина.

«Добрый день, – пишет кто-то из возмущенных водителей. – За две недели цена на топливо выросла на 1,5 рубля. АЗС никого не предупреждает, информации о дальнейшем повышении нет. Насколько законны такие действия компаний?» Не указываются не только заправки, где гражданин отмечает повышение, но даже и марки бензина, о которых идет речь.

В прошлом году специалисты антимонопольного управления долго были под впечатлением от одного из таких вот посланий из народа. Женщина из глубинки в своем довольно пространном письме выразила, по-видимому, все наболевшие переживания. Тут были и беспрерывно дорожащий хлеб, и ползущие вверх тарифы за коммуналку, и «муж бьет», и, в довершение всего, роковая тема дорогого бензина. Море клокочущих чувств – и ни одного персонального адреса или названия предполагаемых рыночных «акул», виновных во всех этих притеснениях рядового потребителя.

Недавно в таком же простодушном виде адресовало нам жалобу даже руководство одного из муниципальных образований. Пишут, что в котельной поставщик угля завысил цену топлива, что это может ударить по карманам населения. О том, какая котельная и какой поставщик, – ни слова. Догадайся, мол, антимонопольная служба, сама.

Главная промашка, которую допускают наши респонденты, это отсутствие в письме сколько-нибудь внятной информации о заявителе. Мы чаще всего видим только логин пользователя электронки, регистрируются такие послания как направленные анонимным отправителем.

Поэтому, уважаемые наши земляки, участники непростых и не всегда прозрачных рыночных отношений, пишите нам с позиций официальных заявителей. Указывайте наименования тех фирм и организаций, чье рыночное поведение причиняет вам дискомфорт, снабжайте свои обращения испещривающей конкретикой, которая есть в вашем распоряжении, прилагайте документальные доказательства признаков нарушений: кассовые чеки, фотографии, копии договоров на услуги и прочие свидетельства. Оставляйте вашу контактную информацию, чтобы можно было с вами оперативно связаться и уточнить необходимые данные и инонсы.

Защитники конкуренции всегда откликнутся на ваши претензии. Причем реальными мерами реагирования, а не унымыми разъяснениями, почему ваше обращение не может быть рассмотрено. Чтобы получить действенные ответы, присыпьте существенные, фактически подкрепленные вопросы.

Марина РЫБАК

Неуютная история с «Уютным домом»

ЖКХ

«Как, вы все еще платите за воду по нормативам? – Тогда мы идем к вам!» – примерно так сегодня действуют управляющие компании, потому что последние сроки для обязательной установки в квартирах приборов учета расхода воды подходят к концу.

Подавляющее большинство потребителей уже оснастили свои жилища этими приборами, многие уже успели оценить выгоды от этой технической новации, а остальные как раз сейчас переходят к учтенному расходу водного ресурса.

Вот и жильцы многоквартирного дома на бульваре Рябикова в Иркутске весной нынешнего года дружно решили установить такие счетчики, обратились в одну из сантехнических фирм и очень скоро и недорого обзавелись нужными приборами. Следом потребовалось провести опломбирование счетчиков. Управляющая компания «Уютный дом» прошла процедуру в половине квартир, а в остальных отказалась пломбировать, пока уже опломбированные квартиры не заплатят по 300 рублей с хозяина. Таков, мол, преискурант на опломбировку счетчиков, установленных «сторонними организациями», то есть не самой управляющей компанией. Из-за этого ультиматума, который грамотные жильцы вполне lawerально посчитали незаконным, людям еще в мае, июне и июле пришлось оплачивать коммунальные расходы по нормативам, несмотря на то что они добросовестно подавали в УК показания счетчиков. В результате клиенты сургового управления переплатили в целом около 56 тыс. рублей по сравнению со стоимостью учтенного потребления воды. И только в августе, наконец, после того, как в ситуацию вмешались антимонопольщики, «Уютный дом» опломбировал оставшиеся квартиры бесплатно, приборы учета начали приносить хозяевам ожидаемую денежную отдачу.

В результате клиенты сургового управления переплатили в целом около 56 тыс. рублей по сравнению со стоимостью учтенного потребления воды. И только после того, как в ситуацию вмешались антимонопольщики, «Уютный дом» опломбировал оставшиеся квартиры бесплатно, приборы учета начали приносить хозяевам ожидаемую денежную отдачу.

В этой ситуации пришлось разбираться региональному антимонопольному органу. Именно туда администрация Свердловского округа в Иркутске направила жалобу жильцов на произвол управляющей. Как же выглядят данный инцидент с точки зрения конкурентного права и прав граждан?

Во-первых, существуют утвержденные постановлением правительства от 6 мая 2011 года правила предоставления коммунальных услуг. В них говорится, что опломбирование индивидуальных приборов учета в квартирах производится эксплуатирующими жилье организациями без взимания платы с потребителей. Это и логично. Ведь в чистоте дальнейших учетных операций заинтересованы, прежде всего, поставщики ресурсов, в данном случае – холодной и горячей воды. Для потребителя факт наличия пломбы на приборах не имеет насыщенной ценности.

Во-вторых, требуя платы за пломбирование счетчиков, установленных другими фирмами или самими жильцами, но обособленной от такой платы жильцов, которым счетчики монтировала сама управляющая компания, она тем самым создает для себя преимущества на рынке монтажа приборов учета. При этом дискриминирует своих конкурентов и ущемляет интересы потребителей. Показательно будет заметить, что жильцы дома, с которым произошел конфликт, выбрали для установки приборов «стороннюю организацию», выиграли на этом не менее 1000 рублей с квартиры, по сравнению с теми ценами, которые установлены управляющей компанией. Работы были выполнены организованно, в короткие сроки, все остались довольны. Кроме «Уютного дома», который решил «догнать» свою выгода, вымогая плату за опломбирование счетчиков. В цене управдом не поспренимчал. За то, что техник в свое же оплаченное рабочее время обойдет жильцов и прикрепит проволочки, управляющая компания решила собрать по 300 рублей с квартиры. Разумность такого преискуранта невооруженным глазом выглядит очень сомнительной.

Вышли комиссии управления ФАС по Иркутской области, отраженные в решении от 18 октября, установили со стороны управляющей компании «Уютный дом» факт злоупотребления доминирующим положением на рынке услуг по управлению домами, находящимися в географических границах ее ведения. Выразился он в незаконном назначении платы за опломбирование приборов учета ГВС и ХВС, установленных конкурентами, что ограничило конкуренцию на рынке монтажа водосчетчиков, создав для управляющей компании коммерческие преимущества. Не менее существенно в данной ситуации и то, что управляющая компания реально ущемила интересы потребителей. Ее действия противоречили действующему законодательству, интересам клиентов и принципам здоровой рыночной соревновательности.

Руководство УК «Уютный дом» не признало за собой нарушения антимонопольного законодательства. Более того, попыталось отреагировать от утвержденного им «преискуранта стоимости отдельных видов работ», согласно которому с жителей требовалась плата за опломбировку. Этот учащийся документ в ходе антимонопольного расследования пришлось изымать от отдела экономической безопасности и противодействия коррупции по Свердловскому округу. Отвечать за антимонопольное и отнада, не «суютое» по отношению к потребителям поведение «Уютному дому» все же придется. Управдому предписано прекратить злоупотребление, а в дальнейшем предстоит наказание в виде штрафа.

Игорь ВЕТРОВ

В УОБО открыли
новый спорткомплекс
и провели этнофестиваль

СОБЫТИЕ

В день 95-летия Эхирит-Булагатского района жителям поселка Усть-Ордынский подарили новый физкультурно-оздоровительный комплекс, в котором будут заниматься сотни местных мальчишек и девчонок. Также в рамках юбилея в окружном центре впервые прошел этnofестиваль межнационального общения и супоречества «Мы разные. Мы вместе», который удачно совпал с еще одним праздником – Днем народного единства.



Новенький физкультурно-спортивный комплекс «Лидер» имени Константина Баймеева расположен на самом въезде в поселок Усть-Ордынский. Введение его в строй специально приурочили к 95-летию Эхирит-Булагатского района. Типовой ФОК, аналоги которого уже работают в Свирске, Черемхово, Быхане, Осе, все же имеет свои особенности, здесь уложили на пол уникальное покрытие, а трибуны сделали более вместительными.

— Главой региона поставлена задача — создать условия для комфортного проживания людей. Поэтому мы делаем все для того, чтобы люди приезжали и оставались жить в поселке, имея возможность заниматься спортом и проводить свой досуг, — заявил на открытии ФОКа заместитель губернатора Иркутской области — руководитель Администрации губернатора Иркутской области Евгений Савченко.

— Физкультурно-оздоровительный комплекс в поселке Усть-Ордынский строился по долгосрочной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» на 2011–2015 годы, — отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Павел Никитин. — Это хороший подарок для жителей Эхирит-Булагатского района

губернатора Иркутской области – для жителей Эхирит-Булагатского района

Архангельский и Иркутский драмтеатры обменялись сценами

ГАСТРОЛИ

Впервые в Иркутске проходят малые гастроли Архангельского театра драмы им. М.В. Ломоносова. Со 2 по 6 ноября в академическом драматическом театре им. Н.П. Охлопкова коллектив представляет пять своих лучших спектаклей.

В это же время иркутский драмтеатр показывает постановки в Архангельске. Проект реализуется в рамках федеральной целевой программы «Культура России» при поддержке правительства Иркутской и Архангельской областей.

тельств Иркутской и Архангельской областей.

- Обменные гастроли — свидетельство того, что госполитика в этой сфере налаживается, — считает директор Архангельского театра драмы имени М.В. Ломоносова Елена Шитова.
- Правда, помощь от Министерства культуры РФ приходит пока только в финансовом плане, поэтому театры стараются устанавливать личные контакты, как и получилось в данном случае. Мы обратились к охлопковцам, и они нас поддержали. Когда-то их директор Анатолий Стрельцов работал в нашем театре, сначала актером, потом заместителем директора.

театре, сначала актером, потом заместителем директора. Открыл гастроли Архангельского драмтеатра спектакль «Один день огромной страны» — инсценировка повести «Один день Ивана Денисовича» Александра Солженицына в постановке московского режиссера Александра Горбаня, который ныне является художественным руководителем Театра Евгения Симонова.

Зал на спектакле был пуст, ведь зрители сидели на сцене, а партер превратился в заснеженное поле с елками и деревянным помостом, в центре которого возвышалась Кремлевская звезда. Действие проходило на сцене в центре врачающегося круга, где также сидели зрители. Таким образом, они не просто были приближены к артистам, но и невольно становились частью спектакля, совершая движение вместе с декорацией. Особую атмосферу создавали старые чемоданы, которыми была завалена сцена. Они становились то шлакоблоками, из которых зеки строили ТЭЦ, то «заглатывали» миски во время обеденного перерыва, то громко пели песни в ожидании боями на сцене.

перерыва, то являлись символом вечной бесприютности героев. Наверное, в этот день многие иркутяне открыли для себя еще один коллектив с прекрасным актерским ансамблем и прочными театральными традициями. Ведь каждый из архангельских артистов по-настоящему проживал судьбу своего персонажа, помещенного в непростые лагерные условия. Поэтому зрители смеялись и плакали вместе с героями. Особенно пронзительными получились образы Ивана Денисовича в исполнении заслуженного артиста России Сергея Чуркина и бригадира Тимофея Ильина.

Тюрина — артист Иван Морев.

Режиссеру спектакля удалось показать послевоенную лагерную жизнь без обычного для этой темы эмоционального надрыва. На сцене в контексте сюжета постоянно присутствует Сталин. Он то озвучивает собственную речь из радиоприемника, то бьет по шпале, заменяющей тюремный колокольчик, то зачитывает кому-то приговор. Если задуматься, через этот театральный прием Александру Горбаню удалось выразить некую правду жизни того времени, когда простые люди, сидевшие в лагерях, все равно были преданы своей стране и ее идеалам, как будто чудовищно государство с ними не обошлось. Кроме того, в спектакле в исполнении артистов постоянно звучат дворовые песни тех лет, то и дело возникает тема любви, которая, как видно из повествования, помогает многим заключенным пережить страшное время. Этот лирический план смягчает жесткую реальность и оправдывает светлый финал спектакля, во время

реальность и спрятывает светильник спектакль, во время которого иркутяне аплодировали артистам стоя.

Помимо этой постановки архангелогородцы представили иркутянам еще четыре спектакля: «Лес» Александра Островского в постановке московского режиссера Петра Орлова, «За двумя зайцами» Михаила Старицкого (режиссер Александр Горбань), сказка Гофмана «Щелкунчик» и моноспектакль «Соло для одинокого сердца». В Иркутске эти спектакли проходят с аншлагами, как и спектакли иркутян в Архангельске. С 30 октября по 4 ноября охлопковцы показали «Сны Ермолая Лопахина» по пьесе Чехова «Вишневый сад», «Женитьбу» Гоголя, «Прыжок по-итальянски», «Оскара и Розовую ламу» Шмитта и

«Прыжок по-итальянски», «Оскара и Розовую даму» Шмитта и спектакль «Мой бедный Марат» Арбузова.

— Архангельск — театральный город, — подчеркнула Елена Шитова. — На любых спектаклях почти тысячный зал театра им. Ломоносова всегда полон. Поэтому билеты на постановки вашего театра были раскуплены задолго до гастролей.

Кстати, сотрудничество театра драмы им. Ломоносова и драматического театра им. Охлопкова на этом не заканчивается, ведь иркутяне уже приглашены в Архангельск на международный театральный фестиваль инсценировок «Родниковое слово»

— 6 —

Hayka

Иркутские астрономы успешно провели наблюдение полного солнечного затмения в Кении. Ученые также удалось получить снимки солнечной короны и кадры для полнокупольного кино. Об этом «Областной» сообщил участник экспедиции Дмитрий Семенов.



Газета зарегистрирована
управлением федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Иркутской области.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 38-00167
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание
Иркутской области

Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»

Издатель: ОГАУ «Издательский центр»

Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 – для пенсионеров
78449 – для физических лиц
78450 – для юридических лиц

**Главный
редактор**
Нина Озерникова

**Редакторская груп-
па**
Алексей Копылов
Оксана Хлебников
Юлия Кульгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Биговская, Олег
Юлия Улыбина, Юлия Мамонтова,
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Н.
Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая
Служба распространения:
Наталья Киселев

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головщиков

а подписана в печать:
13 г. в 21.00
гатано в типографии
НПО «Облмашинформ»
ул. Таежная, 4

к 4500 экз. Цена свободная
ющий номер газеты
т. 08-11-13 г.